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Encuesta – Ficha Técnica

Formulario
Universo 
Inicial*

Universo Inicial + 
Físico**

Universo 
Efectivo*

Encuesta Ejecutado

Presupuesto 150 164 147 122 82,99%

Totales 150 164 147 122 82,99%

*Provisto por el área y depurado por la OAP vía llamadas telefónicas
**Se incluyeron encuestas físicas tomadas en sesiones de capacitación.

Formulario Correo % Telefónico % Físicos % Total %

Presupuesto 73 60% 35 29% 14 11% 122 100%



Encuesta-Obtuvo lo que Esperaba  

1%

99%

¿Obtuvo lo que esperaba de la Dirección Distrital de Presupuesto?

No Sí BASE= 122 Encuestados



Encuesta - Satisfacción con Información

6
1%

7
3%

TOP THREE 
BOXES (8,9 y 10)

96%

¿Qué tan satisfecho quedó con la información 
emitida por la Dirección de Distrital de Presupuesto?

BASE= 122 Encuestados

PROMEDIO:

9,1

8,8

9,1

9,3

9,1

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Oportunidad en la publicación y
divulgación de circulares e

instructivos

Claridad de la información

Utilidad de las circulares
suministradas por la Dirección

Distrital de Presupuesto

Satisfacción General

Lineamientos e instructivos del proceso presupuestal
Califique los Lineamientos e Instructivos emitidos por la 

Dirección Distrital de Presupuesto en cuanto a:

BASE= 122 Encuestados



Modificaciones Presupuestales

6
1%

7
5%

TOP THREE 
BOXES (8,9 y 10)

94%

¿Qué tan satisfecho quedó con el trámite de 
modificaciones presupuestales?

BASE= 122 Encuestados

PROMEDIO:

9,1

8,9

9,0

9,1

9,1

0,0 5,0 10,0

Oportunidad en el trámite

Claridad en el procedimiento

Claridad de los requisitos

Satisfacción General

Modificaciones presupuestales
Cómo califica el Trámite de Modificaciones 
Presupuestales en la Dirección Distrital de 

Presupuesto en cuanto a:

BASE= 122 Encuestados



Aplicativo PREDIS

24%76%

Aplicativo Predis
¿Es usuario del aplicativo PREDIS?

No SíBASE= 122 Encuestados

Menos de 6 
meses
17%

De 7 a 11 
meses
10%

De 1 año a 3 
años
11%

Más de 3 años
62%

Aplicativo Predis
¿Cuánto tiempo lleva trabajando e interactuando con el 

aplicativo PREDIS?

BASE= 93 Encuestados



Aplicativo PREDIS

Una vez por 
semana

10%

De 2 a 3 
veces por 
semana

5%

Diariamente
73%

Otro
12%

Aplicativo Predis
¿Con que frecuencia utiliza el aplicativo 

PREDIS?

BASE= 93 Encuestados

Mensual o 
menos de una 

vez al mes

10%

18%

39%

51%

54%

66%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Otra

PMR

Conceptos de Gasto

Expedición de CDP y RP

Programación Presupuestal

Consulta de reportes

Aplicativo Predis
Marque las funcionalidades o módulos utilizados en 

el desarrollo de sus funciones

BASE= 122 Encuestados

Cargue de ejecución mensual acumulada
Reservas presupuestales - Ingresos
Anulaciones, reintegros, OP, asociar terceros
Ejecución presupuestal - saldos 
Ejecución SIVICOF
Informes disponibilidades y registros, ejecuciones, y 
archivos planos
Registro ingresos
Ranking interinstitucional de ejecución presupuestal
Informes
Creación de terceros beneficiarios
Giro



Aplicativo PREDIS

6
2%

7
4%

Top Three Boxes 
(8,9 y 10)

94%

Aplicativo Predis
¿Qué tan satisfecho está con el aplicativo 

PREDIS?

PROMEDIO:

9,2

BASE= 50 Encuestados

8,3

8,5

8,9

9,1

9,1

9,1

9,3

9,4

9,4

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Solución de Inconvenientes
técnicos-Mesa de Ayuda

Orientación sobre el manejo

Generación de Reportes

Facilidad en el manejo

Disponibilidad

Facilidad de acceso

Utilidad de la aplicación

Confiabilidad

Seguridad

Aplicativo Predis
¿Califique el aplicativo PREDIS en cuanto a:

BASE= 93 Encuestados



Aplicativo PREDIS: Claves y Medios

8,8

8,9

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Oportunidad en la atención de la
solicitud

Claridad en el procedimiento a seguir

Aplicativo Predis
¿Califique el servicio de asignación de claves y 

usuarios para operar el PREDIS en cuato a:

BASE= 93 Encuestados

Vía radicación de Oficio
1%

Personalmente
6%

Vía Correo 
Electrónico

41%
Vía Telefónica

52%

Aplicativo Predis
¿Qué medio utiliza con mayor frecuencia para solicitar 

orientación, asesoría o ayudas cuando requiere 
información sobre PREDIS?

BASE= 93 Encuestados



Aplicativo PREDIS: Buzón Institucional

34%66%

Aplicativo Predis
¿Ha utilizado el buzón institucional 
PREDIS_soluciones@shd.gov.co?

No SíBASE= 93 Encuestados

8,3

8,4

8,6

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Tiempo de respuesta

Utilidad del buzón

Solución efectiva sobre el
tema consultado

Aplicativo Predis
¿Cómo califica este canal de comunicación en 

cuanto a:

BASE= 61 Encuestados



Aplicativo PREDIS: Capacitaciones

35%

41%

Aplicativo Predis
¿Ha recibido capacitaciones en el último año sobre el 

uso del APLICATIVO PREDIS?

No Sí BASE= 93 Encuestados

9,3

9,3

9,3

9,5

9,5

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Organización de la
capacitación

Ayudas audiovisuales

Solución a inquietudes

Utilidad de la información

Conocimiento del tema por
parte de los expositores

Aplicativo Predis
¿Cómo califica las capacitaciones ofrecidas sobre el 

uso del APLICATIVO PREDIS, en cuanto a:

BASE= 50 Encuestados



Capacitaciones de la DDP

41%
59%

Capacitación
¿Ha recibido capacitaciones por parte de la Dirección Distrital de 

Presupuesto?

No Sí BASE= 122 Encuestados



Capacitaciones de la DDP

9,2

9,3

9,4

9,4

9,4

9,4

9,5

9,3

0,0 2,0 4,0 6,0 8,0 10,0

Oportunidad en la convocatoria o
invitación a la capacitación

Solución a inquietudes

Ayudas audiovisuales

La efectividad lograda con la
capacitación

Conocimiento del tema por parte de
los expositores

Claridad de la información brindada

Utilidad de la información

Satisfacción General

Capacitación
Califique los Eventos de Capacitación de la Dirección 

Distrital de Presupuesto en cuanto a:

BASE= 72 Encuestados

7; 
3%

Top Three 
Boxes 

(8,9 y 10); 
97%

¿Qué tan satisfecho quedó con las 
capacitaciones brindadas por la Dirección 

Distrital de Presupuesto?

PROMEDIO:

9,3

BASE= 72 Encuestados



Asesorías

Vigencias 
futuras; 2%

Fuentes de 
Financiación; 

3%

PMR; 6%

Conceptos de 
Gasto; 9%

Otro; 11%

Programación 
Presupuestal; 

27%

Modificaciones 
Presupuestales; 

41%

Asesoría
¿Cuál es el motivo más frecuente por el cual usted 

solicita orientación, asesoría o ayuda?

BASE= 122 Encuestados

Otro
3%

Personalmente
3% Vía 

radicación 
de Oficio

3%

Vía Correo 
Electrónico

31%

Vía 
Telefónica

60%

Asesoría
¿Qué medio utiliza con mayor frecuencia para 

solicitar orientación, asesoría o ayudas?

BASE= 122 Encuestados

Utilización recursos del crédito
Todas las anteriores
Aclaraciones sobre temas varios
Consultas Puntuales
Generación de informes
Caja menor
Anteproyectos
Ejecución presupuestal
Ejecuciones presupuestales
Fallas Técnicas
Programación Modificaciones 
Conceptos



Asesorías

8,8

8,9

8,9

9,0

9,0

9,2

9,2

9,3

9,0

0,0 5,0 10,0

Tiempo en la respuesta

Solución efectiva sobre el tema
consultado

Facilidad para contactarlo

Claridad en la información
suministrada

Conocimiento frente al tema
consultado

Orientación sobre a quién debe
dirigirse si el funcionario…

Actitud de Servicio

Amabilidad

Satisfacción General

Asesoría
¿Califique la atención del funcionario que lo atendió 

en cuanto a:

BASE= 122 Encuestados

Bottom Four 
Boxes

(1,2,3,4)
2%

6
1%

7
8%

Top Three 
Boxes 

(8,9 y 10)
89%

Capacitaciones de la DDP - ¿Qué tan satisfecho 
quedó con la asesoría brindada?

PROMEDIO:

9,0

BASE= 122 Encuestados



Algunas mejoras sugeridas

Acceso a las ejecuciones presupuestales en formato excel El asesor asignado a la entidad deberia proporcionar infiormación oportuna y clara.

Actualización Manual Operativo de Presupuesto e Instructivos. Modernizar procedimientos y disminución de tramites

Actualizar el manual de presupuesto, volverlo mas pedagógico y 

difundirlo. En cuanto sistemas se caen muy seguido

Agilidad en el procedimiento En el momento que realicen modificación de los responsables o asesores de las entidades se 

capacite mas al funcionario para optimizar el tiempo en las respuestas hacia las entidades

Agilizar las solicitudes cuando se realizan atraves de  predis 

soluciones. Es importante que la dirección unifique conceptos y que de las reuniones se levanten actas

Algo de mayor rapidez en lo que se relaciona con respuestas a 

consultas remitidas de manera escrita.

Es importante que las lineas telefonicas esten en buen estado para que los funcionarios 

contesten sus llamadas para realizar las consultas. 

Algunos reportes deberian ser mas completos, por ejemplo que los 

registros presupuestales muestren la fuente de finaciacion y los 

reportes de los giros presupuestales se exporten con los rubros 

presupuestales

Hacer una mejora al aplicativo PREDIS para que reciba solicitudes (por ejemplo modificaciones 

presupuestales) en línea con el fin de disminuir los trámites de recepción, firmas y papel dado 

que la información que reposa en el sistema es confiable 100%,además teniendo en cuenta que 

los ordenadores y responsables de presupuesto de las entidades tienen firma digital para la firma 

de OP, lo que sería una gran ventaja realizar trámites presupuestales por medio del aplicativo y 

firmadas digitalmente. 


De acuerdo con lo anterior revisar y mejorar los procedimientos (disminución de pasos 

innecesarios) para agilizar los trámites ante la DDP. 

Archivos planos que sean acordes  con los que se sacan en PDF. Hay duda frente a la pregunta sobre el gasto en el PREDIS aparece ejecución de gasto. 

Adisiones presupuestales hay un link de para que sirve de adiciones 

Aunque las circulares, manuales, instructivos, etc., son completos y 

claros, dada la complejidad de algunos temas, sugiero realizar mayores 

sensibilizaciones con los equipos de las entidades.

Realizar capacitaciones a la entidad a nivel directivo.


Revisar la posibilidad de incluir en los RP las metas del proyecto - plan de desarrollo

Capacitaciones realizarlas más de continuo Realizar capacitaciones periódicas e informar quienes son los funcionarios responsables de cada 

uno de los procesos con el fin de conseguir una respeuesta efectiva.

Capacitación específica para Empresas Industriales y Comerciales Reportes especialmente de registros por rubros pero que muestre el objeto.

Considero que no existe información del seguimiento a los recursos del 

crédito. No hemos podido tener la información sobre los mismos pese a 

que hemos hecho múltiples solicitudes.

Se debe mejor el servicio en la parte técnica del asesor asignado a la entidad, ya que nos parece 

que la asesora nunca nos resuelve ninguna duda, solicitamos el cambio de asesor.

Dar a conocer oportunamente las circulares e instructivos. Se requiere contar con la instalacion predis en la entidad para poder cargar desde la subred

Disposición y capacitación del enlace con el sector. La información 

usualmente es entregada directamente por la Directora de Presupuesto 

Se requiere un manual para la programación y seguimiento del PMR, toda vez que a la fecha no 

se ha encontrado y la informaciòn se brinda por parte de la SHD en el momento que se requiere 

realizar una tarea.

¿Que oportunidades de mejora ha identificado para implementar en el servicio que ofrece la Dirección Distrital de Presupuesto?
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Etapas de la Metodología

Realización de 

los Focus

Group

Generación 

de Guía de los 
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con el Área
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Elaboración 

de la 
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Resúmen
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Ficha Técnica

Objetivo General: Conocer la opinión de los funcionarios de diferentes entidades 

distritales sobre los servicios y la asesoría prestados por la Dirección Distrital de 

Presupuesto y la percepción sobre la aplicación PREDIS.

Fecha de realización: Martes 22 de Noviembre 2016

Participantes: 9 funcionarios de la Secretaría Distrital de Educación, Secretaría de 

Desarrollo Económico,  el IDPAC, FONCEP, Universidad Distrital, Canal Capital,  IDIGER y 

UAESP.

Focus Group- Dirección de Presupuesto



Puntos 

Positivos

• Los participantes consideraron que los servicios prestados por la Dirección de
Presupuesto se ajustan a las necesidades de las diferentes entidades.

• Se destaca a partir de este año el cambio que se presentó en el proceso de atención
a las entidades, donde se menciona una mayor amabilidad y respeto en el trato de
los funcionarios de la Dirección de Presupuesto.

• Así mismo, se menciona un alto grado de interés y disposición de parte de los
funcionarios de la Dirección de Presupuesto para atender los requerimientos de las
diferentes entidades.

• La comunicación con los diferentes asesores se califica de excelente, cuando logran
llegar a ellos. Las inquietudes y requerimientos se resuelven de manera clara y
oportuna. La atención en los diferentes canales que tienen a disposición las
entidades se considera como buena, con algunos comentarios de problemas
aislados con la página Web.

• El nivel de conocimiento de los asesores sobre los diferentes temas presupuestales

se considera bueno. Cuando hay aspectos o temáticas que no manejan, se escalan

adecuadamente a otros funcionarios con conocimiento. Sin embargo, la oportunidad

se ve impactada.

Focus Group- Dirección de Presupuesto



Puntos de 

Mejora

Focus Group- Dirección de Presupuesto

• Los participantes mencionaron que es importante que exista una comunicación fluida entre
las Direcciones de Contabilidad, Tesorería y Presupuesto para que las diferentes acciones
tomadas en Hacienda y que involucren las entidades, estén articuladas.

• Las entidades asistentes coinciden que a finales de mes se presentan problemas de
congestión, razón por la cual los requerimientos no se resuelven con la celeridad requerida
y pueden tardarse dos o tres días.

• En cuanto al aplicativo PREDIS, se mencionaron algunos inconvenientes:

 Diferencias en información cuando la entidad maneja su propio aplicativo
 No se comunica con antelación los cambios técnicos o actualizaciones en el aplicativo

ni se realiza capacitación de parte de la mesa de ayuda
 Poca amigabilidad del aplicativo para generar reportes de información como por

ejemplo el consolidado de Reservas Presupuestales
 Nuevos módulos cuya función no se ha habilitado ni explicado a las entidades

debidamente como por ejemplo el módulo de Vigencias Futuras

En términos generales, se comenta que no existe mucha flexibilidad para corregir errores
humanos en el diligenciamiento o transcripción de información en el aplicativo, lo que
ocurre varias veces. Los problemas son más de índole técnica. Cuando hay problemas
de conectividad se acude al asesor para que haga el enlace con la mesa.



Puntos de 

Mejora

Focus Group- Dirección de Presupuesto

• Se mencionó la dificultad que tienen para hacer el seguimiento a las inversiones de las
entidades a través de la página web, cuando por ejemplo son requeridas las revisiones de
metas presupuestales por los entes de control.

• En cuanto a las capacitaciones se menciona que la Dirección de Presupuesto debía
diseñarlas teniendo en cuenta las particularidades de las diferentes entidades y tener
contenidos más específicos. Se mencionó que a principio de año se les solicitó una lista de
capacitaciones deseadas pero que no se tuvo en cuenta. En particular se refirieron a una
sobre Fuentes de Financiación.

• Los cambios normativos y técnicos deberían ser comunicados a las entidades con una
mayor oportunidad. En este sentido es importante el apoyo de los asesores en las
entidades, especialmente al inicio de cada vigencia o cuando se presentan cambios
directivos en las entidades.

• La comunicación telefónica con los asesores no está funcionando y es muy difícil
ubicarlos. Una vez ubicados resaltan que la atención es buena.

• Se señaló de manera particular inquietudes alrededor del nuevo procedimiento establecido
por la Dirección Distrital de Tesorería para los Establecimientos Públicos relacionado con
los Giros. El giro se va a realizar la Tesorería y no los establecimientos, pero no quedaron
claros temas como las afectaciones contables y presupuestales de este cambio.



Recomendaciones de los Participantes

1. Se solicita que los asesores de la Dirección de Presupuesto realicen más visitas
a las entidades. Es importante contar con lineamientos y directrices al inicio de
cada vigencia y además que se haga presencia en las entidades cuando haya
cambios en los cuadros directivos.

2. Recibir de parte de las entidades propuestas de temáticas o inquietudes
específicas y realizar mesas de trabajo en la que tengan asiento entidades que
compartan dichas problemáticas para trabajar en su aclaración o resolución.

3. Mejorar el acceso telefónico a los asesores de la Dirección de Presupuesto y 
poner a disposición de las entidades más líneas telefónicas o un celular 
corporativo. 

4. Adicionalmente solicitan el designar un asesor de respaldo para los momentos 
en que un asesor se ausente de la entidad, especialmente por vacaciones. 

Focus Group- Dirección de Presupuesto



Recomendaciones de los Participantes

5. Flexibilizar el procedimiento de corrección de información en el aplicativo
PREDIS, y que no se tenga que realizar todo el proceso desde el principio si se
cometió algún error de diligenciamiento de datos.

6. Generar un proceso de seguimiento al funcionamiento del aplicativo PREDIS
para los cierres de fin de mes.

7. Se recomienda el habilitar ´una función para que los reportes del aplicativo no
sean sólo en PDF sino también en Excel y que pueda verse la información por
rubros.

8. Actualizar la base de usuarios del aplicativo PREDIS, pues varios funcionarios 
con autorización ya no trabajan en las entidades.

9. Tener la posibilidad de verificar  la afectación  Meta-Proyecto a través de PREDIS

Focus Group- Dirección de Presupuesto



Recomendaciones de los Participantes

10. Diseñar unos rangos de montos y unas autorizaciones específicas para la
realización de las modificaciones presupuestales dentro de cada entidad , con el fin
de evitar el tener que acudir a la alta dirección de las entidades para modificaciones
de bajos montos, lo que paraliza la gestión. Se pone el ejemplo concreto de la
necesidad de convocar a la junta directiva para aprobar traslados presupuestales de
mínimas cuantías en Gastos de Funcionamiento.

Focus Group- Dirección de Presupuesto
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Recomendaciones

• Se recomienda establecer pautas generales para la programación ejecución y modificaciones
presupuestales, acordes con el Plan Operativo Anual de cada entidad distrital, de tal forma que
permita establecer el cumplimiento de los objetivos y metas trazadas en la planeación anual.

• Se sugiere elaborar Informes de gestión semestrales que permitan mostrar el avance de la
planificación a través de indicadores para visualizar un grado de avance de ejecución del
programa presupuestal y del cumplimiento de los resultados esperados. Para evitar la solicitud de
modificaciones recurrentes.

• Capacitación y Visitas permanente de los funcionarios de la DDP a las entidades distritales,
alineados con los distintos componentes del ciclo de gestión presupuestal.

• Acompañamiento a las entidades cuando se presentan cambios de estructuras organizacionales
que promueven la coordinación y el trabajo en equipo. Ya que conlleva a procesos complejos de
ensayo y error en los que intervienen varios actores



GRACIAS


